

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. ÁPRILIS 29.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 97. SZAM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20.
Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K
Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjzabás szerint

Terror a jog ellen.

Kassa, április 28.

Az a hír járja, hogy az országgyűlési képviselőválasztásokat május havában elrendelik s június első felében megtörténik minden választás. Nem hosszú már az idő odáig, de mégis jobb volna egy közelebbi terminus már csak azért is, hogy az a sok társadalmi durvaság, amik az ország testén fekély gyanánt jelentkeznek, talán hamarabb elmulna.

A választási harcokkal ugyan mindig velejárt a fiókháborúság, a küzdelem s a csendőrpuska is beleszólt az alkotmányos életbe. A választók egymás hajának estek s bőséges fejek verődtek be. Így volt ez már hajdanában, a fokosnak fénykorában a vármegyei életben, a restaurációkon. Onnan átment a képviselőválasztás harcaiba is. A megittasodott emberek előbb borbán, azután vérben fürödtek.

De azóta talán már csak haladt a világ s nagy lomhán talán azóta csak fordult egyet-kettőt maga körül a saját külön magyar glóbus is. Azóta terjedt mégis csak valamennyit a művelődés, az emberi méltóság öntudata. Bizonyára terjedt. De a magyar glóbus, ha fordult azóta, bizonyára visszafelé forgott, mert azokban, a választásokat megelőző durvaságokban, amik hol itt, hol amott megnyilvánulnak, a tisztesség és a művelődés semmi jelét, az emberi méltóság öntudatának semmi kifejezését nem lehet feltalálni.

Mindez a nyers s visszataszító dolog egy magas színvonalon járó ideális fogalomnak, az általános választói jognak a nevében történik. Nem is történik, hanem rendeztetik. Rendezi, mint a temesvári esetből kitűnt, a szociáldemokrata-párt. A mellett, hogy szégyenletes durvaság, egyben mily balgaság ez a taktika megint. Hát nem látják be még azt sem, hogy ilyen viselkedéssel ezen nagy függő kérdésünknek csak ártanak? Hogy az ilyesmivel csak az általános választói jog ellenzőinek adnak a kezébe fegyvert?

Általános szabály s ez az egész világon úgy van, hogy a politikai jogot politikai érettségnek kell megelőznie. Az állampolgári jog és szabadság sehol sem olyan kiterjedt, mint az északamerikai egyesült államokban, ahol kilencvenmillió ember él egy maga által választott elnök kormányzása alatt. De azért a nomád indiánusnak, pedig ős jogon azé volna az egész Amerika, még sem adnak olyan polgárjogot, mint a fehér, vagy feketebőrű embernek. Mert nem ért még meg rá. Sőt valószínűleg sohasem fog megérni reá, mert mielőtt megérne, kivesz a faja.

Az ilyen indiánuskodás határozottan árt annak a magas, ideális fogalomnak, amit népjogok nevezünk. A véleménynyilvánítás szabadságát fejbeverésekkel letörni akarásnak sejtelve sincsen arról, hogy a népjog mindenkire nézve egyformán népjog. Aki arról lármáz, hogy ellene rendőrohamokat vezényelnek, de ugyanő durván intéz alattomos rohamokat közéleti kitűnőségükben jeles magánemberek ellen, az lehet tömegszendélyszító, meg is élhet jövedelmesen ebből a foglalkozásból, de sohasem lehet a népjogok igaz barátja.

— A megyei 67-es párt. A Schalkházszálló kistermében tegnap délelőtt Abauj-torna vármegyei vezető férfiak elhatározták, hogy a függetlenségi párttal szemben megalakítják a megyei 67-es pártot. A felhívás szerint a képviselőválasztásra nézve a megye két kerületét illetően paktumban vannak a 67-es pártok s hiven és áldozatkészséggel váltották azt be. Miután nem teszik föl, hogy a függetlenségi szervezkedés a közeli választásokra irányulna, tehát a vármegyei közéletet érinti, nem nézhetik tétlenül a szervezkedést s ezzel szemben tömörülésre hívják fel azokat, akik a 67-es törvényekben elegendő alapot találnak hazánk önállóságának kiépítésére. A vármegyei 67-es párt megalakulása céljából május hó 4-én délelőtt 10 órakor Kassán, a Schalkházszálló nagytermében alakuló gyűlést tartanak.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Felmondott barátság.

Elállnak Justhétől.

A kijózanodás kezdete.

A Magyar Hirlap vasárnapi számában, a kassai választási mozgalmakkal kapcsolatosan a többek között a következőket írta:

„Eppen a kassaiakra való tekintettel csodálkozunk az ott megjelenő *Felvidéki Ujságon*, amelyik, mint a kassai püspök szócsöve szerepel, hogy az utóbbi napokban olyan irányu támadásokat közöl Andrassy Gyula gróf ellen, amely támadásokról lehetetlen föltételezni, hogy a már különben két hét óta Rómában időző előkelő gondolkodású püspök helyeslésével találkozók.”

Az apostrofált kassai lap, valóban rendszerezten szította az ellenszenvet Andrassy Gyula gróf ellen. Nem akarunk részletekbe bocsátkozni, de valameddig a Justh-párt külön sajtóorganumot nem alapított, ebben a lapban találkoztunk a kassai polgárság párttekintet félretevésével hozott azon határozatának ócsárlásával, melylyel az egész ország előtt becsület és tiszteletet szerzett nagy államférfiut Andrassy Gyula grófot jelölte. Nem kérdezzük mennyi része volt az ellentétek felszításában, csak konstatáljuk, hogy ma megdöbbenéssel áll meg a Justh-párt első kilépése után és könnytelen kijelenteni, hogy nem követheti tovább, nem állhat melléje. Azt írja, hogy „hazudni más becsületének lerontására, másnak meghurcolására, másnak agyonujtására: aljasság.” S aztán ismerteti az apokrif levelet, amelyről mi már lerántottuk a leplet. S végül így ír:

„Ezekután, minthogy mi személyek, munkás hazafiak lehengerelését, kiknek hogy őszintén szóljunk, egyformán hálával és elismeréssel tartoznak Justhék, a szocialisták, Kossuthék és a munkapártiak, ezeknek a tisztajellemű politikusoknak bepiszkolását elítéljük és alantas, férfiatlan, gyáva ortvátadásnak tartjuk, mi az ilyen politikusok ügyeibe többé bele nem szólunk, mellőlők sem állunk. A függetlenségi eszme harca nem állhat a más meggyőződésű hazafiak ledorongolásából. Ha igen, akkor az merő justhoskodás. Ebből pedig már elég volt a magyar hazának!”

Laptársunk megtérése nekünk is elég tétel, mert hiszen minden ellenünk szórt támadás ellenére, hirdettük, hová vadulnak az állapotok, ha a város polgársága közé sikerül a pártoskodás, a széthuzás magvát elhinteni. Hamarabb jutottunk oda, mint féltünk. Ime rágalom kezd ki tiszta életű, szeplőtlen férfiak becsületét. Rut személyeskedés tombol, mert érvekkel nem győzik. Akinek más a meggyőződése, azt üldözik, becsmérlik. Az Éber-banketteken ko-

KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.

==== Pontos és szolid kiszolgálás. ====

rumpált-sajtóról beszélnek, mert a kassai lapok tulnyomó része nem akart vállalkozni a közhangulat meghamisítására, nem akart egy olyan politikát támogatni, mely az országra káros, lokális érdekeinket nézve, meddő, Kassa politikai híréhez és pozíciójához méltatlan. És már a kövek is bevonultak! Tegnap bezúzták Stekker Károly lakásának ablakait, az egyik kő, kis hujja, hogy nem sértette meg az alvó család egyik gyermekét. Rágalom, hazudozás, kövek, — ilyen fegyverekkel indul meg a harc azon polgárság ellen, amelyet Andrásyval, a komoly hazafiság és az ország érdekei iránti kötelességtudás együttérzéséből fakadó kölcsönös becsülés kötelei kapcsolnak össze. A kijózanodás gyorsan be fog következni. Lehetetlen, hogy a műveltebb elemek azonosítsák magukat a tapasztalt harcomdórral, mely méltatlanul sérti Kassa polgárságának országosan elismert és tisztelt politikai felfogását és izlését. Mi álljuk, igazunk és győzelmünk biztos tudatával a harcot, de nem engedjük, hogy városunk hírére, a történelmi fejlődéssel szerzett komoly politikai színvonalat, az aknavetőket, a gáncslovagokat, a felelőtlen rendbontókat — aláássák.

Iparpolitikai kilátások.

Uj törvények, uj reformok.

Mostanság sok minden ígéret, szép szó hangzik el a képviselőjelölt urak ajkáról, de azért mégis azok a kijelentések érdemelnek mélyebb megfontolást, amiket oly férfiak nyilvánítanak, akiknek hatalmukban és módjukban áll, azokat be is váltani, ha a parlament munkarendjét valami meg nem zavarja. Az iparpolitikai perspektivát tárta fel Kálmán Rudolf kereskedelmi államtitkár, aki rámutatott az iparosság sérelmére s felsorolta azokat a terveket, amelyekkel a bajt orvosolni lehet.

A kereskedelmi államtitkár nem régen beszédet mondott Esztergomban. Ebben a beszédben olyan passzusok vannak, a melyeket érdemes elolvasni. Ezek a passzusok az iparosok és kereskedők legfőbb érdekeit érintik. Miket is mond hát?

Hosszu évek panaszai ismétlődnek az ipari helyzetet illetőleg. Az ország iparos és kereskedő körei évek óta nyomatékosan szorgalmazzák az ipartörvény módosítását, miután a törvény, a mai viszonyoknak már nem felel meg. Módosítást igényel az ipari és kereskedelmi alkalmazottak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló 1907. évi 19. t.-c. is. Az ipari munka vasárnapi szünetelésének kérdése szintén új szabályozásra vár. A szegény néposztály érdekében a zálogházi 1881. évi 14. t.-c. reformjának előkészítése is szükséges.

Gondoskodnunk kell: ipari műszaki kísérleti állomás felállításáról; a hazai vízierők kihasználásának előmozdításáról s a termelt olcsó energiának a házi, a kis és nagyipar fejlesztése érdekében való szétosztásáról; a hazai ipari szakoktatásnak nagyarányú fejlesztéséről a meglévő ipariskolák kibővítésével, új ipariskolák létesítésével és ipari szaktanfolyamok útján; az ipari közigazgatás reformjáról, és ennek keretében az ipar gyakorlása, az ipartestületek, a munkaadó és munkásegysületek, valamint az ipari és gyári alkalmazottak munkáviszonyainak rendezéséről, a magántisztviselők, a kereskedelmi alkalmazottak és fontosabb teendőikkel megbízott ipari alkalmazottak szolgálati viszonyainak rendezéséről, a munkabeszüntetésekre, a kizárásokra, a békéltetésekre és ipari bíráskodásokra vonatkozó törvények előkészítéséről.

A munkásvédelmi ügyekről, jelesen: a nők és gyermekmunkások védelméről és a munkaközvetítésről szóló törvényjavaslatok előkészítéséről és az ipari munkások vasárnapi szüneteléséről szóló, továbbá az ipari és kereskedelmi alkalmazottak betegség és balesetire való biztosításáról szóló törvények módosításáról, illetőleg kiegészítéséről. A munkásvédelem, illetve munkáslakóházak építésének előmozdításáról is stb. stb.

Ezeket a kérdéseket kell első sorban megvalósítani, ezek megvalósításáért szálljanak harcra első sorban az érdekelt iparosok s gondoskodjanak róla, hogy olyan képviselők kerüljenek a parlamentbe, akik dolgozni akarnak. A Justh-párt uton-utfélen hirdeti az obstrukciót, ezt jól jegyezzék meg, amikor a választási urna elé járulnak. Az iparosság ismeri bajait s azt be kell látnia, hogy sérelmeit csak egy munkaképes parlament orvosolhatja.

Gyermekmentés.

A gyermekvédő liga.

Sokféle liga lehet Magyarországon, de többé kevésbé részleges, avagy pártos célokat szolgálnak. Az a Liga azonban, a melyről ezuttal szólnunk, egy és egyetlen a maga nemében, mert a könyörületesség szívé embereket gyűjti együvé, egyetemes, humanus, lélekemelő, jótékony cél: a gyermekmentés nemes feladata érdekében.

A Gyermekvédő Liga törekvéseit ajánljuk a nemesen érző lelkű, a gondolkodó és résztvevő társadalom figyelmébe. A kinek gyermeke van, a kit szeret és a kit gyöngéd szeretettel gondoz, siessen a Liga hívó szavára és nyújtson segítő kezét az elhagyatott, mostoha sorsban sínylő, züllesnek és pusztulásnak kitétt gyermekek számára. És a kinek érzéke van a társadalom bajainak fölismérésére, támogassa a Ligát emberbaráti működésében, a mely a veszendő gyermeklélek megmentésére irányul.

Mert az elhagyatott gyermek, ha a könyörület ki nem ragadja azokból a lebujaokból, ahová mostoha sorsa taszítja, vagy elpusztul s ezzel a társadalom számbeli és munkaerőjét — legbecesebb értékét: az emberértékét — fogyasztja, holott kellő gondtal, könyörülettel és szeretettel megmenthető volna az emberiség számára, vagy pedig, ha gondozatlanul nő fel, testi és lelki betegségeknek lesz hordozójává, kórházak és börtönök lakójává s valósággal fertőző ostorává annak a társadalomnak, a mely elmulasztja kötelességét a nyomorultakkal, a szenvedőkkel, a megszorultakkal és a legszánandóbb emberi teremtményekkel, a magukkal tehetetlen, ártatlanul szenvedő, kicsiny gyermekekkel szemben.

A társadalom valójában önmagával tesz jót s önmagát mentesíti sok bajos és súlyos következménytől, amidőn olyképp cselekszik, a miként az irgalom ösztöne sugallja, amint a szánalom és részvét érzelmei hajtják a szívet, hogy cselekedjék, és a miként a Liga szózata hívja és kéri az embereket, legyenek segítségére a gyermekmentés munkájában és a segítségnyújtásban ott, ahol oly szívtépően és oly velőtrázóan kiált a szükség.

— Uj ügyvédi iroda. Sós Lajos dr. ügyvéd, irodáját Fő-utca 7. szám alatt (Belter-ház.) megnyitotta.

HIREK.

— Kassa város közgyűlése. Kassa város törvényhatósági bizottsága, április hó 30-án szombat délután a szokott időben rendezte havi közgyűlést tart. A közgyűlés fontosabb tárgyai, a községi kölcsönök megszavazása, utcarendezés, a Rákóczi-körúti sétány parkirozása, szabályrendelet a járdakészítésről, több kérvényi ügy. A közgyűlés tárgyait, az egyesült bizottságok ma délelőtt kéhztik elő.

— A kassai jótékony nőegylet közgyűlése. A kassai jótékony nőegylet, április 30-án délután 3 órakor évi rendezte közgyűlést tart. Az egyesület jelentéséből veszszük a következő adatokat: A lefolyt év folyamán a tagok száma 17 rendezés és 11 póttaggal megnövekedett. Mély részvétellel emlékezik meg Münster Tivadar kir. tan. Kassa nyugalmazott polgármesterének haláláról. Az egyleti tagok szaporodása főleg Szilágyi Nándorné urnó buzgótságának köszönhető. A szegények házába és árvaházba, valamint a Flórián-utcai óvodában a csatornázás és vízvezeték bevezetve lett. — Az óvodában a nyári lakot helyre állították s óvónővé Demeter Emmát választották meg. Az elmúlt évben 30 szegényt istápoltak és e célra 4986 koronát áldoztak. Az egyesülethez beérkezett 1198 korona adomány. Az Erzsébet árvaházban 17 fiú, 12 leány neveltetett, kik közül 6 fiút mesterségre, 1 leányt szolgálatba kiadtak s végelátásban maradt 22 árva. A szegények házában 35 elaggott és munkaképtelen egyéni láttak el, akik közül 10 férfi és 25 nő. Az óvodának 80 növendéke volt. Az alapítványi ház összes bevétele 20208 korona. Az egyesületnek 72 tagja van.

— Istentisztelet. Az izr. anyahitközség Rákóczi-körúti nagy templomában a Pézsach ünnep utolsó napjai alkalmából az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartani: 29-én pénteken d. u. 7 órakor mincha és máriav, 30-án szombaton d. e. 7 órakor haskama, 8 órakor ifjúsági istentisztelet, 9 és fél órakor muszof, d. u. 5 órakor mincha, 7 órakor máriav, máj. 1-én vasárnap d. e. 7 órakor haskama; 8 órakor ifjúsági istentisztelet, 9 és fél órakor muszof (hítszónoklattal és hazkárával) d. u. 5 órakor mincha.

— Közápor a pártelnök lakása ellen. Lapunk más helyén részletesen írunk, mennyire elfajultak Kassán a közállapotok. A debreceni, aradi, szegedi, temesvári polgárok példája Kassán is már hatott a jelszavakkal felizgatott tömegre, mely valószínűleg borgőzös fejtel tegnap éjjel közáporral borította Stekker Károly, a függetlenségi Kossuth-párt elnökének lakását. Éjjeli időben, amikor a család már aludni készült, a Salétrom-utcai földszintes lakás előtt egy csoport jelent meg s nagy burkókövekkel bezúzta az ablakokat. A kövek behullottak a szobába s az egyik kő majdnem érte Stekker ágyba feküdni készülő kis fiát. A szobát egészen elborította az összezuzott nagy belga ablakok üvegcserepe. A támadás után a gaz banda elmenekült s így nem lehet tudni kik voltak a tettesek. De az kétségtelen, hogy politikai bosszu műve ez az aljas merénylet, melyet eléggé elítélni nem lehet. A rendőrhatalóság a maga hatáskörében megindította az eljárást s a tettesek, ha megkerülnek, ami valószínűnek látszik, súlyos

Kitzbichler György

aszfalt, esatorna, terazzo, beton és vasbeton építő-vállalkozó KASSA. Iroda és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.

büntetést fognak kapni. Együttal az is kiderül, hogy kik azok, akik ilyen nemtelen fegyverekkel hadakoznak.

— **Élelmiszer-hamisítások.** A jó öreg statisztikának van néhány olyan adata, amelyeket alkalmasan csoportosítva ugyan-csak komikus következtetéseket vonhatunk. Így például behozunk külföldről átlag 115 ezer métermázsás kávé és elfogyasztunk átlag 170 ezer métermázsát. Fahéjat másfél ezer métermázsát importálunk és mégis eléri a fogyasztás a harmadfélezer métermázsát. Pedig ezek a fűszerek minálunk nem teremnek. De terem helyettük más. Kávé helyett mák, gesztenye és árpa. Tea helyett fagyfafa-levél és fahéj helyett cserháj. Ezeket őszkor egész rendszeresen gyűjtik és a hosszú téli délutánokon átalakítják gyarmatárúvá. És az egész munka nyíltan folyik, a nyersanyagokat apróhirdetések útján keresik. Valjón nem-e volna helyesebb egészen áttérni a honi termékek fogyasztására? Akkor legalább tudnók, hogy mit eszünk. Csökkenne importunk és nem volna kénytelen a kereskedő keverni, hogy keverő konkurenciával tarthassa az árharcot.

— **Munkaadók bankja.** A munkaadók országos szövetsége — hir szerint — Munkaadók Bankja címen pénzintézetet akar alapítani, mely egyuttal anyag és áru beszerzésével is foglalkoznék. Ebben az alapításban ujszerű a részvények elhelyezésének módja. Felszólították ugyanis a különböző ipartestületeket és a szövetséghez tartozó ipari egyesületeket, hogy vegyenek részvényeket. Lehet, hogy ez beválik, azonban mégis fel kell hívunk az elsőfoku iparhatóságok figyelmét a bank-alapítás e legujabb részletére, mert az efféle jogi személyek vagyona nem arra való, hogy apró-cseprő törpe intézetek el sem adható részvényeibe fektessék. A munkaadók szövetségét pedig különben se azért létesítette az érdekeltség, hogy a vezetők az ő bőrükön és pénzükön szervezzenek maguknak hivatalokat.

— **Nagy tűz.** Sátoraljaujhelyről jelentik: Csákyó községben gyermekek vigyázatlansága folytán tűz támadt, amelynek 30 ház, 46 melléképület esett áldozatul. A lakosság mindene bennégett, nem lehetett semmit menteni. Nagyszámu háziállat és gazdasági eszközök pusztultak el. A kár meghaladja a 150,000 koronát. Biztosítva az épületek nem voltak. A fedél nélkül maradt nép a szabad ég alatt tanyáz. A megye területén a főszolgabíró gyűjtést indított, hogy pillanatnyi segélyben részesítse. Zemplén-megye főispánja a károsultak javára állami segélyt kér.

— **Egy derék község.** Abaujszántóról jelentik: Abaujszántó község elhatározta, hogy állati hulla égetőkemencét épített. Az építkezést már megkezdték.

— **Botrány a korzón.** Tóth András kocsislegény valahol berugott s ittas állapotban a főutcai korzóra ment, ahol nagy tömegben sétált a község. Tóth egy darabig gusztálta a sétálókat, ez ugylátszik megártott neki, mert hirtelen neki szaladt egy néhány hölgynek s a bokájukat tapogatta. Azt hitték, hogy örülten van dolguk, s a község rémülten menekült. Jött a rendőr s bekísérte Tóth Andrást a rendőrségre, ahol megállapították, hogy nem örült, hanem részeg. Lezárták.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
(Andrássy-palota.)
Modern, urí kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

Színház

Színházi műsor:

CSÜTÖRTÖKÖN: Oedipus király.
PÉNTEKEN: Heidelbergi diákélet.
SZOMBATON: Zűravar. Vera Violetta.

Ivánfi Jenő vendéjátéka.

Tartuffe.

Moliere ruhájában láttuk tegnap este a vendégművészt, aki magára öltötte vele a nagy francia költő-színész realiztikus játékmódorát is és az álszenteskedő képmutatót, olyan elevenséggel perszifálta, amilyennel egykor talán maga a klasszikus szerző derített mosolyra katolikus Franciahon nemes hölgyeit és urait. Ma már nem érezzük Tartuffe szerepének az aktualitását és az ő típusa különben is idegen nekünk, de volt idő Franciaországban, amikor a katolikus egyház hatalma szinte a nevetségességig rabjává tette a lelkeket s amikor az álszenteskedés olyan dusan burjánzott az egyházban és a társadalomban egyaránt, hogy az ismert szólásmódot éppen maga Moliere is csak úgy alkalmazhatta egy darabjában: „szegény, mint az egér“, mert a „templom“ szót kerülni kellett a színpadon, mivel az egyház megütöközött volna rajta.

Napjainkban már csupán a kulturtörténeti emlékek adnak keretet ennek a vigjátéknak, tartalmat pedig a színészek művészete önthet csak bele.

Ivánfi gyönyörtlen kidolgozott Tartuffeje nagyon értékes tartalom volt. A simaképzű szélhámost, aki ájtatos szemforgatással kaparítja magához a pietista Orgon vagonját, miközben ledér ajánlatokkal ostromolja annak ifju feleségét, megkapó finomsággal rajzolta meg és pompás játékával nagy hatást keltett. A közönség lelkesen tapsolta a vendégművészt.

Az előadás sikeréből a többi szereplő is kivette a részét. A szépen összevágó együttesből erősen kivált Faragó Ödön, aki Orgon szerepét stílusosan és egyénisége sajátos szeretetreméltósággal játszotta. Különösen említésreméltó Harsányi Margit (Dorina) kedves játéka is, főleg a helyesen pontírozott beszéde révén.

Jákó (Elmira) Császár (Marianna) és Bodrogi (Ternellené), Majthényi (Cleante) és Bársony (Damis) vettek részt a jó előadásban. Sziklai (Valere) és Tihanyi (Looyal) egy-egy szép jelenéssel érték el megérdemelt sikert.

A közönség teljesen megtöltötte a nézőteret.

(—r.)

— **Ivánfi, mint Oedipus.** Sophokles halhatatlan tragédiájának címszerepében lép fel ma este harmadszor Ivánfi Jenő, hogy bucsút vegyen a közönségtől, melyet két estén át művészetével csodálatba ejtett. Az előadás művészeti felvilágosító erejével fog hatni a kassai közönségre, mert egyrészt Oedipus királynak ez az első vidéki előadása, másrészt, mert azok a hatalmas kvalitások, melyekkel a vendégművész rendelkezik, joggal ígérnek oly szenzációs élvezetet, aminő egy fenséges alkotásnak és egy hatalmas erejű interpretálás megértésének öllelkezéséből származhatik. Az előadás a drámai ensemble színe-javát állítja sorompóba s a jelekből ítélve úgy Sophokles nagy szelleméhez, mint a vendégművészhez egyaránt méltó lesz.

TÁVIRAT — TELEFON.

A miniszterelnök kihallgatása.

Budapest, április 28.

Khuen Héderváry Károly miniszterelnök ma déli 12 órakor az általános kihallgatások után audiencián volt a királynál. Délután Tomasic Miklós horvát bánnal Budapestre érkezik.

Mikor lesznek a választások.

Budapest, április 28.

Az első választási nap június 2-án lesz.

Politikusok utazása.

Budapest, április 28.

Kálmán Gusztáv államtitkár ma Deésre, onnan pedig Kolozsvárra utazott, hol holnap programbeszédet fog tartani.

Kazy Ignác földmívelésügyi államtitkár május 8-án mondja el programbeszédét Sátoraljaujhelyen, hova Tisza István is elkíséri s nagy beszédet is mond mellette.

Hieronymi kereskedelmi miniszter értesítette a pozsonyi munkapárt elnökségét, hogy május 10-én Pozsonyba érkezik s megtekinti a gyárakat és a város nevezetességeit. 12-én pedig, mint az I. kerület jelöltje, el fogja mondani programbeszédét.

Csak Arad.

Arad, április 28.

Barabás Béla kijelentette, hogy csak Aradon fog föllépni.

A honvédelmi miniszter Bécsben.

Bécs, április 28.

Hazai Samu honvédelmi miniszter ma Bécsbe érkezett.

Az OMKE. és a kassai jelölés.

Budapest, április 28.

Az Országos Magyar Kereskedelmi-Egyesülés igazgatósága, Sándor Pál elnöklétével a kassai jelöléssel foglalkozott. Az egyesületnek van egy közgyűlési határozata, amelynek értelmében a választásoknál olyanok érdekeit támogatja, akiktől a kereskedelemnek pártolását is remélheti s az obstrukciót elítéli és megvonja támogatását olyan jelöltektől, akik obstrukciós jelszavakkal mennek a választási küzdelembe. Éber Antal, a ki Kassán Andrassy Gyula gróf ellen fellépett, számított az OMKE. támogatására, amit neki az igazgatóság megígért. A mai igazgatósági gyűlésen azonban Révay Mór azt bizonyította, hogy Andrassy Gyula gróf liberális politikai felfogásánál fogva, soha semmit nem tett, a mi kereskedelem ellenes, továbbá, hogy Éber Antal — minden érdem mellett is — olyan pártnak a tagja, melynek egyetlen látható pontja az obstrukció és ha Éber tett is olyan nyilatkozatot programbeszédében, hogy ő a maga részéről elítéli az obstrukciót, maga az a tény, hogy egy obstrukciós pártnak a tagja, az egyesület határozatával ellentétbe állítja őt. Szavazásra került a sor és szótöbbséggel elhatározták, hogy az OMKE. a kassai választásnál nem foglal állást és passzív magatartást tanusít.

V. E. Uránia-színháza.

Mérsékeltlen felemelt helyárrakkal:

1910. évi április hó 28. és 29-én esti fél 8 órakor kezdődő előadás keretében esti fél 9 órakor személyesen fellép

FRANKL MÓR

világhírű fejszámoló és a számművészet királya, a világtörténelmi események tudósa.

Mozgófénykép műsor:

1. A Szent Mihály-hegy. Természeti felvétel.
2. Madáridomítás. Természeti felvétel.
3. A megzavart komponista. Nevettető.
4. Kókuszdió ültetvények. Gyönyörű színes természeti felvétel.
5. A nagymama nevenapja. Komikus.

A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a sörfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként

Dió- " " " " 4.40, 100 " "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként

Dió- " " " " Kor. 3.92, 100 " "

hához szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszhető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szénműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Murányi József kiadó.

Hatszáz korona évi fizetéssel javadalmazott ügyes és megbízható urasági inas kerestetik.

Csak nőtlen s katonai szolgálati kötelezettségének eleget tett egyén pályázhatik. A pályázók összes okmányai, eddigi szolgálatáról szóló bizonyítványokkal folyó hó 18-án d. e. 10 órakor Burián segédhivatali igazgatónál a vármegyeházán jelentkezzenek.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A felparcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas,** a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai**ról és **egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. l. em.

Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és jégzárókat gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zára, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 1/2, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyszintén Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Napoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókirodái.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.